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MOTIVACION DEL TRABAJO

¢POR QUE ES NECESARIO AGREGAR SECTORES EN UNA TIO?

CONSIDERACION DE DISTINTAS FUENTES ESTADISTICAS

UN EJEMPLO
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MOTIVACION DEL TRABAJO

UN EJEMPLO
CONSTRUCCION MATRIZ SIMETRICA A PARTIR DE TABLAS DE ORIGEN Y DESTINO
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OBJETIVO DEL TRABAJO

Si agregar es necesario

V
dQUE “COSTES” TIENE?

v’ Pérdida de informacidon

v' Distintos resultados en el analisis estructural

| TEORIA ESTADISTICA DE LA INFORMACION |
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TEORIA ESTADISTICA DE LA INFORMACION

Shanon (1948) > ENTROPIA

Sea X una v.a. discreta cuya distribucion de probabilidad asociada es P= (p1, p2,...pn)
Se denomina entropia de la variable aleatoria X o de la distribucidon P= (p1, p2,...pn) a la
expresion

H(X) = H(p,,p,...p,) =—_p; logp;
i=1

Si la distribucion es uniforme

p, = 1 H(X)=logn < Maxima entropia
N
Si la distribucién es degenerada . .
< Minima entropia
H(X)=0
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TEORIA ESTADISTICA DE LA INFORMACION

Sea una v.a. bidimensional (X)Y), donde X representa los sectores que realizan compraseY a
los sectores vendedores.
La entropia de Shannon se formulara

H(X,Y) = _Zzpij log Pjj

Si todos los sectores tienen una capacidad de compra/venta similar , H(X,Y)=log r

Si el mercado se concentra alrededor de las compras /ventas que realiza un sector H(X,Y)=0

CANTIDAD DE INFORMACION

iPOR QUE?
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TEORIA ESTADISTICA DE LA INFORMACION Y TIOs

Demanda intermedia
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AGREGACION, TIOs E INFORMACION

Antes de la agregacion

D P oo Py |

n n
Py P o Pop HO(X,Y) — _Zzpij Iog pij
_pnl pn2 pnn_

Se agregan las filas y columnasde 1am

Zzpu Zpllm+1 Zpin
i=l j=1 i= i=1
Z pm+1 | pm+1 m+1 pm+1,m+1
=1
anj pn,m+1 pnm
= |
H(XY)= (Zzpj)log(ZZp,j [ipi,mﬂjlog[ipi,mﬂj+---(ipi,n)log[ipi,nj+(f}pmﬂ,,)log[ipmﬂ,j]+
AATAN A i=1 j=1 i=1 j=1 i=1 i=1 i=1 i=1 =1 =1

ot (i pnjjlog(i Pm} v 3 >ipyloglp, )}

j=1 j=1 i=m—+1 j=m+1
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RESULTADOS EMPIRICOS

Grafico N 1. Informacidn asociada a una TIO segun la agregacion realizada

Situaciones intermedias
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RESULTADOS EMPIRICOS

Grafico N 2. Cantidad de informacion asociada a una TIO. Situaciones extremas
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PERDIDA DE INFORMACION
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AGREGACION, TIOs E INFORMACION

n

ZZ": o Agregacionen  No se agregan Agregacion en Agregacion en
Py 09 PRI y columnas

columnas filas

i=1 j=1
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RESULTADOS EMPIRICOS

Grafico N. 3. Pérdida de informacion. Distribuciones intermedias
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PERDIDA RELATIVA DE INFORMACION

r: NUmero de sectores antes de agregar

A R(H) 4 Hy (X,Y) | H,(X,Y) s: Numero de sectores después de agregar
logr logs
_Zm:ipij logp;
AR(H) __ =l j= +
logr
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i=1 j=1 i=1l j=1 J=Im+1\i=1 i=m+1\ j=1 j i=m+1 j=m+1
logs
Ho(X,Y) | Hi(X.Y) Hy(X,Y) _ Hi(X,Y)
logr logs logr logs
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PERDIDA RELATIVA DE INFORMACION

Grafico N. 5. Pérdida de informacion relativa. Distribuciones intermedias
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CANTIDAD DE INFORMACION EN LA TIO DE ASTURIAS 2010

Agregaciones empleadas
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CANTIDAD DE INFORMACION EN LA TIO DE ASTURIAS 2010

Cuadro N.1. Cantidad de informacién asociada a la TIO de Asturias 2010

Porcentaje
Cota respecto

FUENTE Superior cota
SADEI 66  5,8537 8,3793 69,859
59  5,6938 8,1551 69,819
WIOD | 32 5,1830 6,9315
20  3,9775 5,9915 66,386
16  3,4658 5,5452 62,501
10  2,9605 4,6052 64,286
SADEI 4 11,8819 2,7726 (67,873
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CANTIDAD DE INFORMACION EN LA TIO DE ASTURIAS 2010

Cuadro N. 2. Pérdida relativa debida a la agregacion

Después
agregacion

H66 |H59 |H32 H20 H16 H10
0,040

4915 -4956

3,473 3,433 8,389

7,358 7,318 12,273 3,885

5,574 5,533 10,489 2,100 -1,785

1,985 1,945 6,900 -1.488 -5,373 -3,589 |

Antes
agregacion

Rlﬂb
www.uniovi.net/regiolab




CONCLUSIONES

1. La agregacion de sectores en una tabla input-output puede ser necesaria en
ciertas situaciones

2. Una tabla contiene informacion que puede ser cuantificada mediante medidas
de informacidn estadistica, entre las que se encuentra la entropia de Shanon.

3. A medida que una tabla se agrega su contenido de informacion se reduce, esta
reduccion es mas fuerte cuando las tablas estan muy agregadas.

4. La pérdida de informacidn presenta una forma de L invertida, es decir, la mayor
pérdida se presenta en tablas muy agregadas

5. Al determinar la pérdida relativa se aprecia que hay situaciones en los que una
agregacion conduce a una “ganancia” relativa de informacion.

6. Hemos aplicado los anteriores conceptos a la tabla de Asturias de 2010, la cual
esta inicialmente agregada a 66 ramas de actividad. Sobre dicha tabla se han
aplicado diferentes agregaciones; la de EUROSTAT referida a tablas input-
output, la de la base WIOD, la CNAE a 20 sectores, la CllIU, la de EUROSTAT a 10
ramas y la de SADEI a 4. Aungue la cantidad de informacidn absoluta disminuye
con la agregacion, si consideramos la pérdida relativa, ésta es negativa
(ganancia relativa) en el caso de las agregaciones propuestas por WIOD y por
SADEI a 4 ramas.
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